

一步一腳印

廖一久

「潮訊」經過出版 3 期「試刊號」後，於水試所邁入第 60 週年的 1989 年元月，正式創刊，迄 2002 年 1 月止，已發行 157 期。

本所於 1929 年創所以來，未曾出版過「機關誌」或「年報」，所以早期史料有些已殘缺不全，有些則早已闕如，因此，當初發行本刊的目的之一即是希望透過本刊的翔實記錄，為曾經對本所的成長付出心血的每一位，留下珍貴的記錄與見證。

「潮訊」的發行宗旨，本人在創刊號之“創刊獻詞”中明示，「報導本所運作狀況，建立共識」以及「聯絡本所同仁感情，促進溝通」。一個刊物之創辦不易，賡續維持更屬難事。

本刊創刊迄今 14 年來，雖有未能準時出刊情事，然在品質上均能保持一貫水準。在第 100 期(1997 年 4 月號)之百期專刊上，本人作了一些回顧與前瞻，也刊載了農業界耆老陸之琳先生(平常園丁四十一七旬憶語之撰者)之賀文，有諸多的勉勵。本刊最初為 8 頁，而後隨著內容的充實，逐漸增加到 12 頁、16 頁，甚至為配合紀念專輯增頁到 32 頁，不僅為本所 1989 年以後的各項活動，留下栩栩如生的珍貴紀錄，同時也發揮了漁業技術推廣的功能，頗得水產界相關人士之好評。這一切除了要有同仁們的支持外，主要歸功於資訊系陳主任世欽，歷任編輯顧問、編輯、聯絡人員的付出以及編輯助理李周陵小姐的辛勞，在此代表水試所向他們致上最深的謝忱。

「潮訊」在本人手中誕生、成長、茁壯，而在 157 期之後，本人就將卸下發行人兼「守門員」的重責大任。竭誠的希望「潮訊」不會因為我的退休而有任何異變，未來仍能猶如海潮湧向岸邊般，永續不斷的為水試大家庭的每一位成員送達珍貴的訊息，也懇請全所同仁能繼續予以支持與鼓勵，使本刊從 157 期邁向 200 期，甚至 1000 期，猶如潮水般地永不止息。

